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Nádej, mier, priateľstvo, láska, posolstvo 
adventu, ktoré sa prenesie do Vianoc...

Milí spoluobčania,
každoročný advent je obdobím očakávania, prípravy 
a duchovného prebudenia. Štyri sviečky na advent-
nom venci symbolizujú práve tieto štyri základné hod-
noty, ktoré by mali sprevádzať naše dni až do Vianoc a 
očakávania nového roka.
Ako sa blížia najkrajšie sviatky v roku, s radosťou sa 
obzriem za uplynulým obdobím. Bol to rok plný prá-
ce, zmien a úspechov. Kanalizačná stoka a odbočky 
I. etapy sú dokončené a naďalej sa pracuje na tech-
nologickej časti ČOV, vybudovali sme nový prístup 
k cintorínu a pribudla aj zadná bránka ako bezpeč-
ný vstup do cintorína z tohto miesta, vybudovali 

sme chodník pri ceste III/1334. Tieto projekty, ktoré 
boli dlho očakávané, výrazne zlepšili kvalitu života 
v našej obci. Chcem poďakovať všetkým, ktorí sa na 
týchto úspechoch podieľali – našim pracovníkom, a 
všetkým, ktorí prispeli svojou troškou do spoločného 
diela. Vďaka vám je naša obec krajším a príjemnej-
ším miestom pre život. Vianoce sú časom, keď sa za-
stavíme a zamyslíme nad tým, čo je v živote skutočne 
dôležité. Je to čas pre rodinu, priateľov a vzájomnú 
podporu. Preto si želám, aby ste si tieto sviatky na-
plno užili v kruhu svojich najbližších. Pozerajúc sa 
do budúcnosti sme plní očakávaní. V budúcom roku 
sa plánujeme zamerať na energetické úspory vo ve-
rejných budovách, dokončenie zateplenia fasády na 
budove DHZ, opatriť obecný úrad fotovoltickým za-
riadením, osvetlenie priechodu pre chodcov na dol-
nej zastávke, spätnej úpravy vozoviek, kolaudácia ka-
nalizácie a ČOV. Verím, že spoločne dokážeme ešte 
viac a vytvoríme z našej obce miesto, kde sa budeme 
všetci cítiť dobre. 

V mene obecného zastupiteľstva a všetkých 
zamestnancov obce vám želám krásne a 
pokojné Vianoce. Nech vám tieto sviatky 
prinesú veľa radosti, lásky a pohody. 

Šťastný nový rok 2025!
Viliam Rigo, starosta obce



Máme novú triedu v materskej škole
Tým dielom myslím novú triedu v grobskej materskej škole, do ktorej 
sa v septembri nasťahovalo 23 predškolákov. Samozrejme ma zaujíma-
lo, ako sú s novou triedou spokojné deti, pani učiteľky i rodičia, a tak 
som oslovila najprv deti. Všetky boli krásnou novou triedou nadšené a 
za desať minút bleskových rozhovorov som sa od detí dozvedela toľko 
informácií, že by na to nestačili ani celé noviny. 

• Oslovila som i pani zástupkyňu Máriu Juríčekovú s otázkou, ako to 
hodnotí ona?
- Nová trieda navýšila kapacitu škôlky o jednu tretinu a po dlhých ro-
koch sme mohli prijať všetky prihlásené deti, čo určite potešilo rodičov, 
lebo doposiaľ každý rok zostalo „pod čiarou“ veľa detí, ktoré sme z kapa-
citných dôvodov nemohli prijať. 

• Vieme, že je permanentný nedostatok predškolských pedagógov, po-
darilo sa vám získať i nové pani učiteľky?
- Mali sme šťastie a náš malý pedagogický zbor je kompletný a všetky 
pani učiteľky sú kvalifikované. Do tried sme ich zadelili podľa praxe a s 
ohľadom na špecifické požiadavky detí. Tých najmenších treba aklimati-
zovať v kolektíve a pomôcť im prekonať ten veľký skok od rodiny do škôl-
ky a tých najstarších treba dobre pripraviť na odchod do základnej školy.  

• Aký vplyv má navýšenie kapacity na denný režim v škôlke?
- Museli sme si vypracovať nový časový harmonogram hlavne na stravo-
vanie, ktoré máme takpovediac etapové. Prví sa napapajú „malkáči“, po 
nich stredná trieda a veľkí predškoláci, s ktorými je najmenej problémov, 
chodia na obed poslední. Trošku sme mali obavy, ako sa to bude stíhať, 
ale nový systém sa rýchlo zabehol a všetci sa pokojne najedia. 

• Pribudla vám nová trieda, ale je ešte niečo, čo vám chýba?

- Viacej detí by potrebovalo aj viacej zábavných a hracích prvkov na škol-
skom dvore, lebo keď sa všetci vyhrnú na školský dvor, je to aj 60 detí a 
v ten moment je jasné, že potrebujeme viac šmykľaviek, hojdačiek a pre-
liezačiek. Zatiaľ to riešime tak, že aj na dvor chodíme na striedačku, aby 
deti nestáli vo fronte na šmykľavku a hlavne z bezpečnostných dôvodov. 

• 6. decembra bol v škôlke Mikuláš dokonca aj s čertom, nebáli sa deti?
- Tie najmenšie čert trochu vyľakal, ale tie sa trochu báli i Mikuláša. Pre 
darčeky si však prišli všetci, aj tí malí bojkovia. Veľké deti mali skôr oba-
vy, či obstoja ich vyhlásenia, že boli po celý rok dobré a či ich v prípade 
pochybností o pravdivosti ich slov, čert nenapchá do vreca a neodnesie. 

• Dúfam, že čert nikoho neodniesol?
- Neodniesol nikoho, naopak, všetci dostali od Mikuláša balíčky plné 
maškrtiek a bol to pre nich veľký zážitok. Žiadna sladkosť nechutí tak 
perfektne, ako čokinka od Mikuláša.   

• Máme za sebou skoro štyri mesiace nového školského roka, aké akcie 
ste za ten čas pre deti pripravili?
- Už sme absolvovali jablkové hodovanie, vystúpenie detí pre našich se-
niorov, Halloween, Šarkaniádu, týždeň ovocia a zeleniny, besedu s po-
licajtkou, návštevu v železničnom múzeu, besedu s chovateľmi plazov, 
vianočné fotografovanie a vianočné trhy i Vianočnú besiedku, ktorú or-
ganizujeme spoločne so ZŠ, deti si pre rodičov pripravili krásny program. 
Včera sme stretli Mikuláša v predajni Coop Jednota a dnes bol v škôlke. 
Do sviatkov nás ešte čaká divadlo Slniečko s  predstavením Vianočný 
duch a pečenie medovníčkov. Niektoré podujatia organizujeme čisto v 
réžii materskej školy a do niektorých zapájame aj rodičov, ktorých spolu-
prácu si veľmi ceníme a teší nás, že škôlka tak dostáva rodinný charakter, 
čo je pre deti veľmi prospešné.

Eva Sudová

Život vo Veľkom Grobe22



Spoločenská kronika obce 
 jún - november 2024

Narodili sa
Monika Vargová, Miroslav Dóka, 

Roman Mislovič, Tobias Jergl

Uzavreli manželstvo 
Patrik Sklárčik a Soňa Dorušiaková

Radoslav Kašuba a Silvia Klebercová
Pavol Kopáčik a Andrea Tomášeková

Jakub Slovák a Veronika Mikulová
Opustili nás 

Dušan Bulavčiak, Erik Mosor, Melánia 
Sedláková, Veronika Hajdúková, Viliam 
Šmahel, Ambróz Sedlák, Peter Novák,

Ľudmila Petrášová

Aj v roku 2024 sme mali tú česť osláviť krásne ju-
bileum 90 rokov života spoločne s našou spo-
luobčiankou Máriou Sallerovou. Každý človek 
si v sebe ukrýva a chráni spomienky na krásne 
i ťažké chvíle zo svojho života, o to viac sa vždy 
úprimne tešíme, ak nám jubilanti aspoň sčas-
ti tieto chvíľky poodhalia. Aj pani Mária nám 
umožnila aspoň na okamih vkĺznuť do jej ži-
vota, života naplneného prácou a láskou k svo-
jej rodine. Prajeme našej oslávenkyni, aby ešte 
dlho zastávala dôležitú úlohu v rodine, aby v 
zdraví a obklopená láskou svojich najbližších, 
zdieľala s nami život v našej malej obecnej ko-
munite.

Radoslav Kašuba a Silvia Klebercová Pavol Kopáčik a Andrea Tomášeková

Mária Sallerová 
oslávila 90 rokov

Nová komisia pri Obecnom zastupiteľstve vo Veľkom Grobe
Na septembrovom zasadnutí obecného za-
stupiteľstva bola ustanovená nová Komisia 
pre zveľaďovanie verejných priestranstiev. 
Zaujímalo ma, čo viedlo k jej založeniu, aké 
má zámery, ako bude fungovať a čo môžeme 
očakávať. Preto som sa pýtala pána Vladimí-
ra Devečku, ktorý je iniciátorom tejto myš-
lienky.

• Čo vás viedlo k tomu, zaujímať sa o ve-
rejný priestor v obci a aké boli prvé kroky?

- V Grobe sme už takmer 15 rokov, je to 
pekná tichá dedina pre život, v poslednom 
čase sa tu zrealizovali alebo realizujú veľké 
a nákladne projekty, ale napriek tomu nie-
čo chýba, čo častokrát veľa nestojí a pritom 
urobí obec peknou už na prvý pohľad a aj 
príjemnejšou pre život. Prvé rozhovory cez 
plot s Rudolfom Ženišom ml. a v lekárni so 
Štefanom Ingelim boli o tom, či je takáto ini-
ciatíva v podmienkach obce realizovateľná. 
Bolo nám jasné, že iniciatíva bude možná 
len s podporou vedenia obce. A tej sa nám 
dostalo už na prvom stretnutí u pána staros-
tu. Náš návrh drobných nízko nákladových 
aktivít na skrášlenie obce privítal a prisľúbil 
maximálnu podporu a súčinnosť. Zoznam 
možných aktivít sme potom doplnili na ne-
formálnych stretnutiach, ktorých sa zúčast-
nili Marcela Šišoláková, Ivana Červenková, 
Eva Tallová, Rudolf Ženiš ml., Jaroslav An-
dor, Vojtech Andor st., Andrej Devečka a 
ja. A aby naša činnosť bola oficiálna, bola v 
ustanovená komisia, ktorá má v súčasnosti 

päť členov – Vladimír Devečka, Marcela Ši-
šoláková, Ivana Červenková a z poslancov 
Ľuboslav Klec a Viliam Rigo ml.

• Aká bude činnosť komisie a čo bude nápl-
ňou vašej práce?

- Komisia pripravila a bude ďalej aktualizo-
vať zoznam možných zámerov na zveľaďo-
vanie verejných priestorov. V rámci jednot-
livých projektov, ako je napríklad pripravo-
vaný historický náučný chodník, pripravíme 
dokumentáciu potrebnú na výrobu stojanov 
a kompletný vizuál jednotlivých tabúľ na 
zadanie do tlače. Vlastná inštalácia bude 
zabezpečená zamestnancami obecného úra-
du. Podobný postup bol aj teraz pri výmene 
vstupných pútačov na vjazdoch do obce. 

• Spomínate aktivity, môžete byť konkrét-
ny, o aké aktivity či projekty pôjde?

- Návrh, prerokovaný s vedením obce, za-
hŕňa už zrealizovanú výmenu starých au-

tobusových zastávok, výmenu pútačov na 
troch vjazdoch do obce, ktorá sa už reali-
zuje, a pripravujeme už spomenutý náučný 
chodník „Z histórie obce“. Na jar plánujeme 
skúšobne kvetinovú výzdobu v prenosných 
a závesných nádobách a postupne aj úpravu 
brehov potoka, kde sme už vysadili vŕby. Plá-
nujeme napríklad aj osadenie lavičiek, úpra-
vu ostrovčeka na križovatke pred kaštieľom 
a úpravu lúky pri potoku pre deti a šport, sa-
mozrejme, až po dokončení kanalizácie.

• Čo je podľa vás najdôležitejšie pre to, aby 
boli vaše aktivity úspešné? 

- Dôležité je, aby nám vydržalo odhodlanie 
robiť niečo pre dobrú vec a aby sme našli 
ďalších ochotných spolupracovníkov. Urči-
te najdôležitejšie je vytvoriť v spolupráci s 
obecným úradom systém trvalej udržateľ-
nosti toho, čo sa vybuduje. Tam, kde sa bude 
dať, by sme do našich aktivít radi zapojili aj 
deti a mládež, lebo to prispeje k ich peknému 
vzťahu k obci a k verejnému priestoru. 

• Čo by ste odkázali spoluobčanom?

- Ak máte Veľký Grob radi a máte chuť urobiť 
niečo pre skrášlenie obce, stačí sa ozvať, kaž-
dý pomocník je vítaný, ale uvítame aj každý 
nápad, ktorý môže prispieť k tomu, že naša 
obec bude jedna z najkrajších v regióne. 
Verte tomu, že to je reálne. My tomu veríme, 
a preto to robíme.

Eva Sudová

spoločenskú kroniku pripravila Mgr. Karin Uherová
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Novinka - zber obnoseného šatstva

Mechanicko biologická úprava – presunutie termínu!!!

Schválené sadzby na rok 2025

Napriek neustálej snahe našej obce vy-
tvárať kvalitné podmienky pre občanov  
a vynaloženiu nemalých finančných 
prostriedkov na nakladanie s odpadmi, 
môžeme skonštatovať len pomalé znižo-
vanie množstva komunálneho odpadu a 
postupné zvyšovanie množstva separo-
vaných zložiek komunálneho odpadu. 
K znižovaniu množstva komunálneho 
odpadu sa samospráva rozhodla prispieť 
i likvidáciou textilu, nakoľko obnosené 
šatstvo, textil a obuv tvoria značnú časť 
obsahu nádob na komunálny odpad. 
Na území Obce Veľký Grob sú zavede-
né dva spôsoby zberu odpadu z textilu: 
triedený zber odpadu z textilu a zber 
textilu vhodného na opätovné použitie. 
Zber odpadu z textilu sa na území obce 
vykonáva sezónnym zberom na mieste a 
v čase určenom obcou. Miesto a čas vy-
konania sezónneho zberu oznámi obča-
nom obec spôsobom v obci obvyklým. 

Do nádob na odpad z textilu patrí ne-
nositeľný, špinavý, zničený, zatuchnutý 
a nevyprateľný textil, výrezky z výroby 
alebo iné nekompletné časti oblečenia, 
špinavé montérky a iné pracovné ob-
lečenie, priemyselný textilný odpad, 

šatstvo a textílie vyrobené za bývalého 
režimu a pod.
Miestom určeným na zber textilu vhod-
ného na opätovné použitie sú špeciálne 
zberné nádoby umiestnené na verej-
ných priestranstvách. Nádoby sú jasne 
označené štítkom s kontaktom na orga-
nizáciu, ktorej patria. (Nádoba na zber 
opätovne použiteľného textilu je čistá a 
chráni textil pred nepriaznivými pove-
ternostným podmienkami.)
Predmetom zberu textilu vhodného 
na opätovné použitie je kvalitné, čis-
té, vyprané a nositeľné letné a zimné 
pánske, dámske a detské oblečenie, za-
chovalý bytový textil, ako sú návliečky 
a plachty, ako aj topánky, opasky, ka-
belky a iné textilné doplnky. Takéto 
oblečenie nesmie byť znehodnotené, 
zašpinené, navlhnuté ani zatuchnuté a 
musí byť zabalené vo vhodnom obale, 
ideálne v priesvitnom vreci.

Novinkou roku 2025 v oblasti spracovania odpadov mala 
byť povinnosť samospráv zaviesť povinnosť mechanicko-
-biologickej úpravy odpadu pred uložením na skládku. No 
vláda SR len pár týždňov pred koncom roka oznámila, že 
táto povinnosť sa posunie až na rok 2027. Čo týmto spra-
vili pre obce a mestá, ktoré mali už tieto poplatky vysúťa-
žené??? Jedine veľký chaos!!! Mnohé mestá a obce, ako aj 
naša obec sa zúčastnila na verejnom obstarávaní. Zmluva 
je platná a riadne podpísaná. Od nového roka sa tiež mení 
DPH a inflácia. 
Pre tieto nové podmienky sme boli nútení prepočítať ná-
klady a preniesť ich do poplatkov za komunálne odpady. Na 
decembrovom zastupiteľstve poslanci schválili VZN, v kto-

rom je obec nútená zvýšiť poplatky. Tento návrh Všeobecne 
záväzného nariadenia je uverejnený na našej stránke a na 
úradnej tabuli.

Poplatok za 1 liter činí 0,05 EUR.

Naďalej vás žiadame o správnu separáciu odpadu, nakoľko zlá 
separácia môže znamenať ešte väčšie zvýšenie poplatkov. Za-
myslieť sa nad tým, kde a aký odpad produkujeme, nie je zlá 

vec. Učí nás to premýšľať viac zodpovedne, a to nielen voči ži-
votnému prostrediu, ale aj voči našej či ďalšej generácii. Veríme, 
že nám mnohí dajú za pravdu v tom, že ak človek začne poctivo 
triediť, až vtedy začne skúmať, čo za materiály denne používa, z 
čoho jedáva a v čom kupuje svoje jedlo, čo si oblieka. Začne mať 
kritický pohľad nielen na svoje správanie, ale aj na správanie 
iných a hlavne, zrodí sa v ňom snaha zmeniť to.
Veríme, že tento stav sa zlepší, stabilizuje a nebudeme nútení v 
budúcnosti opäť zvyšovať poplatky. 

„Len vytriedený odpad dostane druhú šancu, 
odpad veľkých kontajnerov (mix všetkého) túto 

šancu nedostane.“ 

Objem nádoby
v litroch

sadzba
€/liter

popl. za interval vývozu (mesiace)

13 8 26

120 l 0,05 78,00 48,00 156,00 

240 l 0,05 156,00 96,00 312,00 

1100 l 0,05 715,00 440,00 1 430,00 

120 l vrece 1 ks/5 € s logom AVE
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Nálepky na smetné nádoby

Zmena veľkosti nádob na komunálny odpad a bio

Vážení občania, 
väčšina z vás už vie, že pri prevzatí rozhodnutia za Komunálne 
odpady v mesiaci január poplatníci dostávali nové farebné ná-
lepky na smetné nádoby. Ale sú aj medzi nami takí, ktorí sa o 
tejto informácii dozvedeli až ku koncu roka. Preto opäť pripo-
míname!!! Nálepka označuje vami zvolený interval vývozu a je 
nevyhnutné si ju na nádobu nalepiť! (Ideálne na prednú stranu, 
kde je umiestnený aj čip.)

Pripomíname občanom, že zmenu veľkosti nádoby na 
komunálny odpad a bio odpad na rok 2025 (120 l, 240 
l, 1100 l) je možné nahlásiť len do ! 31. 01. 2025 !. Po 
tomto termíne už nebude možné akceptovať iné zmeny. 
Zmena sa nahlasuje vyplnením žiadosti, ktorá je k 
dispozícii na webovej stránke obce (odpady/poplatky) 
alebo v tlačenej forme na Obecnom úrade, a jej 
doručením osobne na Obecný úrad alebo e-mailom 
na adresu: martina.tankova@velkygrob.sk.

Objemný odpad je možné odovzdať 
umiestnením do veľkokapacitných kon-
tajnerov obvykle na jar. Ak by občania po-
čas roka nemali kam dávať nadrozmerný 
odpad, je možné odviezť ho do Jelky na 
Ekodvor (zberný dvor), (www.ekodvor.sk, 
info@ekodvor.sk). 
Zoberú objemný aj drobný stavebný od-
pad, ale zdôrazňujeme, že objemný odpad 
je potrebné rozobrať na jednotlivé zložky 
(drevo, plast, molitan, železo atď.). 

Odvoz objemného odpadu počas roka!

Upozorňujeme občanov, aby nevykladali 
sklo a ani iný odpad vedľa zberných nádob. 
V okolí zberných nádob sa pohybujú deti a 
môže prísť k ich k poraneniu. 
V prípade, ak je nádoba plná, môžu využiť 
iné stojisko v obci.  Pracovníci  obce musia 
vyložený odpad triediť, zbierať a sklo 
prenášať na iné stojiská do nádob, ktoré sú 
poloprázdne.

Preplnené nádoby na sklo!
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K podaniu daňového priznania k dani 
z nehnuteľností by ste mali vedieť, že 
predmetom dane sú:
Pozemky, stavby, byty a nebytové 
priestory bytového domu.
 

Vznik alebo zánik 
daňovej povinnosti

Ak v minulom roku nastala zmena 
skutočností rozhodujúcich pre daňovú 
povinnosť. Napríklad:
kúpa, predaj, darovanie, dedenie, dražba 
nehnuteľností, vydanie stavebného, ale-
bo kolaudačného rozhodnutia, búracie 
povolenie.
 

Rozhodujúci stav 
na vyrubenie dane

je k 1. 1. bežného kalendárneho roka. 
Výnimka platí v prípade dražby nehnu-
teľností, alebo právoplatného osvedče-
nia o dedičstve – v uvedených prípa-
doch sa podáva daňové priznanie do 30 
dní v priebehu kalendárneho roka. 

Lehota podania 
daňového priznania

je do 31. 1. kalendárneho roka, podľa 
stavu k 1. 1. bežného kalendárneho roka. 

Výnimka platí v prípade dražby nehnu-
teľností, alebo právoplatného osvedče-
nia o dedičstve – v uvedených prípa-
doch sa podáva daňové priznanie do 30 
dní v priebehu kalendárneho roka. 

Prílohy k daňovému priznaniu
rozhodnutie o povolení vkladu do ka-
tastra nehnuteľností, osvedčenie o de-
dičstve, osvedčenie o dražbe, stavebné, 
kolaudačné rozhodnutie, iné doklady.

Upresnenie k dani z nehnuteľností za 
stavebné pozemky

Stavebným pozemkom sú chápané všet-
ky pozemky uvedené v právoplatnom 
stavebnom povolení, pričom celkovú 
výmeru stavebného pozemku tvoria 
parcely, ktorých parcelné čísla sú uvede-
né v stavebnom povolení. Rozhodujúci 
je právny stav parciel evidovaný na liste 
vlastníctva ku dňu vydaného stavebné-
ho povolenia.

Daňové konanie
Na základe Vášho podaného daňového 
priznania správca dane začne daňové 
konanie, v ktorom vyrúbi daňovú po-
vinnosť rozhodnutím.

Posielanie rozhodnutí
Následne daňovníkovi zašle rozhod-
nutie elektronicky do elektronickej 
schránky, u FO zriadenej prostredníc-
tvom občianskeho preukazu s čipom a 
aktivovanú na doručovanie. Nejedná sa 
o e-mailová schránku, na ktorú nie je 
možné doručovať žiadne rozhodnutia 
ani podávať žiadne daňové priznania.
V prípade elektronicky neaktívnej adre-
sy na doručovanie zašle rozhodnutie na 
adresu, ktorú daňovník uviedol v daňo-
vom priznaní z dane z nehnuteľností.

Doručenie rozhodnutia 
daňovníkovi

Ak si adresát do 15 dní od doručenia 
uloženú písomnosť nevyzdvihne alebo 
neprijme elektronický dokument, pova-
žuje sa rozhodnutie za doručené.

Platenie dane z nehnuteľností
Bezhotovostne alebo prevodom na bež-
ný účet obce. Uvádzajte vždy variabilný 
symbol uvedený v rozhodnutí. Takisto 
je možné zaplatiť v hotovosti v pokladni 
obce.

Daňové priznanie k dani z nehnuteľností

 POZOR na termíny platenia daní 
z nehnuteľnosti a daní za psa

Kúpili ste v roku 2024 nehnuteľnosť? 
Nezabudnite do 31. januára podať daňové 

priznanie.

Vlastníte psíka, alebo vám uhynul? 
Nezabudnite sa prihlásiť k plateniu 
dane za psa, poprípade ho odhlásiť.

Opäť upozornenie - Zlá separácia na cintoríne!
Upozorňujeme občanov, aby odpad z cintorína vhadzovali 
do nádob na to určených. Presný rozpis je uvedený na 
smetných nádobách. Opakujeme, že vhodenie odpadu 
do zlej nádoby znehodnotí separáciu a odpad z týchto 
nádob ide do komunálneho odpadu, za ktorý si platíme, 
pričom by sme mohli využiť zber plastov, kovov, ktorý je 
zadarmo.
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Výstavba kanalizácie a ČOV – Čo môžeme 
očakávať v nasledujúcom období?

Aktuálny stav 
stavebných prác

Táto otázka je veľmi aktuálna 
a určite zaujíma všetkých. Už 
viac ako polroka totiž máme 
z obecných ciest doslova tan-
kodrom. Žiaľ, nie sme prví 
ani poslední, rozbité cesty 
a dopravné obmedzenia sú 
povinnou jazdou, ktorú mo-
mentálne vďaka dotáciám na 
budovanie kanalizácií zažíva 
viacero obcí aj v našom re-
gióne. 

Čo nás čaká 
v najbližšej dobe? 

V tomto mesiaci sa na stokovej sieti 
dokončovali posledné odbočky, a to na 
Hlavnej ulici, ulici pod Vinohradmi a v 
časti Podháj. Po ukončení prác pre rok 
2024 (v týždni od 16.12. do 20.12.) budú 
pred odchodom zhotoviteľa opätovne 
presypané všetky frézované komuniká-
cie. Po návrate pracovníkov v januári 
2025 sa bude plynule pokračovať prácou 
na technológiách v čističke odpadových 
vôd, aktuálne sú v budove dokončené 

všetky rozvody, obklady aj sadrokartóny. 
Zároveň bude začiatkom roka zriade-
ná nová trafostanica, ktorou sa budova 
ČOV pripojí na elektrinu.
V prvej polovici roku 2025 sa môžeme 
tešiť na spätnú úpravu povrchov ciest a 
chodníkov betónovaním a asfaltovaním. 
Po dokončení všetkých prác by malo 
dôjsť ku kolaudácii diela a jeho odo-
vzdaniu do majetku obce. Po kolaudácií 
diela a jeho odovzdaní následne obec 
pristúpi k pripájaniu jednotlivých do-
mácností.

Pripájanie sa 
na verejnú kanalizáciu

Ak je už v obci vybudovaná kanalizácia, 
štát nás zákonom zaväzuje sa na ňu pri-
pojiť (zákon č. 442/2002 Z. z.). Prečo je 
tomu tak? 

Prioritným dôvodom, prečo nám štát 
ukladá túto povinnosť, je ekologický 
rozmer. Odvádzanie a čistenie odpa-
dových vôd je jedným zo základných 
procesov tvorby a ochrany zdravého 

Areál čističky odpadových vôd

pokračovanie na str. 8
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životného prostredia. Pripojením sa na 
verejnú kanalizáciu sú naše odpadové 
vody odvádzané do čistiarne odpado-
vých vôd, kde sú viacerými technologic-
kými krokmi prečistené a spracované. 
Takto kvalitne vyčistené vody je možné 
opätovne vypustiť do riek. 

V mnohých mestách a obciach stále pre-
trváva využívanie individuálnych systé-
mov - vodotesných žúmp, ktoré sú však 
vo väčšine prípadov netesné a odpadová 
voda presakuje do podložia. Tým do-
chádza k znečisťovaniu zdrojov pitnej 
vody a k priamemu ohrozovaniu zdra-
via obyvateľov. Každý majiteľ žumpy by 
mal byť schopný preukázať sa potvrde-
ním o ekologickom zneškodnení splaš-
kových vôd, t.vj. potvrdením o pravidel-
nom vývoze a likvidácií žumpových vôd 
oprávnenou organizáciou. Spoločnosti 
vyvážajúce žumpy ale nie vždy takéto 
potvrdenie automaticky vystavujú.  

Ďalším potenciálnym zdrojom znečis-
tenia životného prostredia sú aj domové 
čističky. Ich údržba je pomerne náročná 
a v prípade zanedbania pravidelného 
servisu sa z nich ľahko môžu stať oby-
čajné zapáchajúce žumpy.

Pripojením sa na verejnú kanalizáciu 
získava samotný producent hneď nie-
koľko výhod:
1.	Priama finančná úspora pri pripo-

jení. Reálna hodnota úspory v porov-
naní s pravidelným vyprázdňovaním 
žumpy zákonným spôsobom je nie-
koľko stoviek eur ročne.

2.	Eliminácia nepríjemného zápachu v 
okolí nehnuteľnosti.

3.	Zvýšenie životnej úrovne a „bezsta-
rostné“ zneškodňovanie odpadovej 
vody, nakoľko nie je potrebné mať v 
pozornosti potrebu vývozu.

Postup pripájania na 
novovybudovanú 

verejnú kanalizáciu

Pripájanie domácností a firiem na no-
vovybudovanú kanalizáciu bude možné 
po tom, ako bude celé dielo skolaudo-
vané a odovzdané do správy prevádz-
kovateľovi.

Pripájanie sa realizuje formou kanali-
začnej prípojky, čo je úsek potrubia, 
ktorým sa odpadová voda dostáva z 
danej nehnuteľnosti (alebo z vyústenia 
vnútorných kanalizačných rozvodov) 
až do zaústenia na kanalizáciu. Súčas-
ťou verejnej kanalizácie v našej obci sú 
už vybudované kanalizačné prípojky 
(odbočky), ktoré začínajú napojením na 
hlavné potrubie verejnej kanalizácie a sú 
ukončené v revíznej šachte zaslepením. 
Zvyšná časť kanalizačnej prípojky (od 
revíznej šachty až k pripojovanej nehnu-
teľnosti) bude vo vlastníctve a správe 
toho, na koho náklady bude vybudova-
ná (majiteľ nehnuteľnosti).

Pokiaľ bola na pripojovanej nehnuteľ-
nosti v minulosti vybudovaná žumpa 
alebo septik, ktorý sa bude po pripojení 
na verejnú kanalizáciu aj naďalej využí-
vať na tzv. iné účely (napr. ako zásobník 
dažďovej vody a pod.), tak trasa kana-
lizačnej prípojky musí byť vybudovaná 
mimo tohto zariadenia. Prechod budo-
vanej kanalizačnej prípojky cez uvedené 
stavby bude možný len v prípade ich 
znefunkčnenia – zasypaním. 

Proces pripojenia je o čosi kompliko-
vanejší ako pri zriaďovaní vodovod-
ných prípojok. Na verejnú kanalizáciu 
sa žiadateľ môže pripojiť len na základe 
písomnej zmluvy, ktorú má uzatvorenú 
s prevádzkovateľom. Prevádzkovateľom 

kanalizácie môže byť buď samotná obec, 
alebo zazmluvnená vodárenská spoloč-
nosť. Žiadateľ je pritom povinný splniť 
potrebné technické podmienky týkajúce 
sa predovšetkým miesta a spôsobu na-
pojenia a uzavrieť zmluvu o pripojení s 
vlastníkom verejnej kanalizácie. 

Na uzatvorenie Zmluvy o odvádzaní 
odpadových vôd verejnou kanalizáciou 
bude potrebné zo strany budúceho pro-
ducenta odpadových vôd doložiť nasle-
dovné dokumenty:
•	žiadosť o vyjadrenie k dopojeniu na 

existujúcu kanalizačnú prípojku 
•	žiadosť o kontrolu technickej pripra-

venosti na pripojenie na verejnú ka-
nalizáciu 

•	jednoduchý situačný nákres, kde bude 
farebne zakreslený doterajší stav aku-
mulácie alebo likvidácie odpadových 
vôd (žumpa, septik, malá domová čis-
tiareň odpadových vôd a pod.) a trasa 
napojenia kanalizačnej prípojky na 
novú verejnú kanalizáciu.

•	výpis z katastra nehnuteľnosti – po-
stačuje z internetu (napr. www.katas-
terportal.sk).

Žiadosť môže podať len vlastník pred-
metnej pripájanej nehnuteľnosti, alebo 
ním splnomocnená osoba, avšak v ta-
komto prípade s úradne overeným pod-
pisom. Dodržiavanie určených pravidiel 
odvádzania odpadových vôd, ako i pri-
pájania  kanalizačných prípojok,  bude 
priebežne kontrolované prevádzkovate-
ľom.

Praktický odporúčaný 
postup k budúcemu pripoje-
niu nehnuteľnosti na verejnú 

kanalizáciu je nasledovný:

1.	podanie ohlásenia drobnej stavby na 
obecnom úrade, k čomu bude potreb-
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né priložiť situačný nákres navrhova-
ného pripojenia nehnuteľnosti na ve-
rejnú kanalizáciu (situačný nákres vie 
budúcemu producentovi zabezpečiť 
aj prevádzkovateľ). Uvedený postup k 
tomuto bodu si dohaduje budúci pro-
ducent priamo na stavebnom úrade. O 
uvedenom postupe budú pre občanov 
zverejnené informácie po kolaudácii 
novovybudovanej časti. 

2.	vyplnenie Žiadosti o vyjadrenie k 
dopojeniu na existujúcu kanalizačnú 
prípojku;

3.	po obdržaní povolenia na drobnú 
stavbu zo strany stavebného úradu 
a vyjadrenia k dopojeniu zo strany 
prevádzkovateľa, bude môcť majiteľ 
nehnuteľnosti vybudovať samotné 
pripojenie v zmysle spracovaného si-
tuačného nákresu;

4.	po vybudovaní prípojky bude potreb-
né vyplniť Žiadosť o kontrolu tech-
nickej pripravenosti na pripojenie 
nehnuteľnosti na kanalizáciu (produ-
cent bude vedieť zabezpečiť aj online 
cez web prevádzkovateľa);

5.	po spracovaní tejto žiadosti bude žia-
dateľa telefonicky kontaktovať tech-
nický zástupca prevádzkovateľa, s kto-
rým si  dohodne termín obhliadky 
(kontroly);

6.	po úspešnej technickej kontrole bude 
žiadateľ vyzvaný na  vyplnenie infor-
mačného dotazníka, ako podkladu 
potrebného na podpis Zmluvy o od-
vádzaní odpadových vôd verejnou ka-
nalizáciou;

7.	podpisom zmluvy bude celý proces 
pripojenia nehnuteľnosti na verejnú 
kanalizáciu ukončený.

Poplatky
Stočné je platba za odvedenie odpa-
dových vôd verejnou kanalizáciou a 
jej čistenie v čistiarni odpadových vôd. 
Vyjadruje sa v €/m3 odvedenej a čistenej 
odpadovej vody. Stočné je tzv. regulova-
ná cena, to znamená, že prevádzkovateľ 
verejnej kanalizácie si nemôže ľubovoľ-
ne určiť jej výšku. Cenu stočného stano-
vuje Úrad pre reguláciu sieťových odvet-
ví (ÚRSO) svojím rozhodnutím, ktoré je 
zverejňované na internetovej stránke 
ÚRSO (www.urso.gov.sk). Presná výška 
stočného bude v súlade s platným  roz-
hodnutím ÚRSO schválená Obecným 
zastupiteľstvom. 

Meranie množstva odvedenej odpado-
vej vody sa realizuje:
a)	meradlom (v prípade, ak ho má pro-

ducent osadené);
b) vodomerom, t. j. podľa množstva 

dodanej pitnej vody z verejného vo-
dovodu do nehnuteľnosti, z ktorej sa 
odvádza odpadová voda;

c)	v prípade, že množstvo odvádzaných  
odpadových vôd nie je merané a do-
mácnosť nie je pripojená na verejný 
vodovod, stanoví sa toto množstvo 
podľa smerných čísel spotreby vody 
v zmysle vyhl. Ministerstva životného 

prostredia  SR  č.  397/2003 Z. z. 
v znení  neskorších   predpisov, 
alebo technickým výpočtom, 
ktorý ustanovuje všeobecne 
právny predpis.
Ďalším z nákladov, na ktoré 
sa treba pripraviť, je platba za 
samotné pripojenie na verej-
nú kanalizáciu, ktorú vlastník 
prípojky uhrádza prevádzkova-
teľovi kanalizácie. Poplatky sa 
rovnako riadia rozhodnutiami 
Úradu pre reguláciu sieťových 
odvetví (ÚRSO), ktorý určuje 
ich maximálne ceny.

Kanalizácia nie 
je odpadkový kôš

Domácnosti, ktoré budú pri-
pojené na novovybudovanú 
kanalizáciu, budú musieť brať 
na zreteľ, že verejná kanalizá-
cia slúži výlučne na odvádzanie 
splaškových vôd. Je zakázané 

vypúšťať do nej dažďové alebo drenážne 
vody, obzvlášť škodlivé látky, ale aj iné 
látky nezaradené medzi škodlivé, ako 
napr. lepidlá či tekuté stavebné materi-
ály. Splachovanie nerozpustných, resp. 
ťažko rozpustných látok a predmetov, 
ako sú textílie, obväzy či zvyšky jedál, 
môže spôsobiť upchatie kanalizačných 
rúr a poruchu čerpadiel v prečerpáva-
cích staniciach.

Do verejnej kanalizácie nepatria:
a) hygienické potreby (vlhčené utierky, 

dámske hygienické potreby, vatové ty-
činky, plienky atď.),

b) chemické látky a ropné produkty 
(chemikálie, farby, rozpúšťadlá, sadra, 
lepidlá, motorové oleje, mazadlá, zne-
čistený benzín, nafta atď.),

c)	oleje, tuky, masť,
d) biologický odpad (potraviny, neskon-

zumované jedlá, šupky, kosti, záhrad-
ný odpad atď.),

e)	lieky
f)	srsť, vlasy, cigaretové ohorky, noviny,
g)	nerozpustné materiály (plasty, PET 

fľaše, obaly, piesok, kamene, stavebný 
odpad, guma, kovy, plechovky, textilný 
odpad atď.).

-rigova-
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V našich 
občianskych 
preukazoch 

onedlho pribudnú 
nové názvy ulíc
Vážení spoluobčania, 

už v minulom čísle časopisu ste sa dočítali o prebiehajúcom pro-
cese určovania názvov ulíc a verejných priestranstiev vo Veľkom 
Grobe. V súčasnosti sa tento proces dostáva už do svojej finálnej 
fázy.

Ako isto viete, v termíne od 19.2.2024 do 31.7.2024 prebiehalo 
tzv. pripomienkové konanie k pôvodnému návrhu Všeobecne zá-
väzného nariadenia (VZN), ktorý vypracovala Názvoslovná ko-
misia zriadená Obecným zastupiteľstvom. V určenej lehote bolo 
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Obecnému úradu doručených celkovo 10 pripomienok, resp. 
pozmeňujúcich návrhov. Niektoré boli podané jednotlivcami, 
pod niektoré sa podpísala celá ulica, objavil sa aj pozmeňujúci 
návrh, kde sa spojila celá štvrť. Opakujúcou sa témou bola Ulič-
ka (podľa pôvodného návrhu VZN „Staroslovanská“) a Slnečná 
ulica (podľa návrhu „Školská“ a „Kaštieľska“), kde navrhovatelia 
žiadali o zachovanie zaužívaných názvov z dôvodu, že sú po-
užívané v navigačných systémoch a tiež majú pre obyvateľov 
historický význam.

Všetci navrhovatelia mali možnosť odôvodniť svoje pripomien-
ky aj osobne na informačnom stretnutí, ktoré sa konalo v me-
siaci október. Okrem ulíc Slnečná a Ulička sa viedla diskusia aj 
o ulici Čatajská (pôvodne „Cintorínska“), Majerská (pôvodne 
„Agátová“) a o uliciach v štvrti Podháj. Zmena sa nakoniec 
dotkla aj pôvodne navrhovaného názvu „Park mládeže“, ktorý 
bol neskôr upravený na „Park pri kaštieli“. 

Na zasadnutí Obecného zastupiteľstva, ktoré sa konalo 5. de-
cembra 2024, bol tento upravený návrh schválený poslancami 
Obecného zastupiteľstva, čím sa oficiálne rozhodlo o finálnej 
podobe jednotlivých pomenovaní a úspešne sa tým zavŕšila 
niekoľkoročná práca pri ich príprave.  

To, že máme schválené VZN, ale neznamená, že si musíme hneď 
utekať meniť doklady! Nariadenie totiž nadobúda účinnosť až 
1. apríla 2025. Takáto odložená účinnosť je stanovená kvôli ne-
vyhnutným krokom, ktoré musí Obecný úrad zabezpečiť ešte 
predtým, ako sa nové adresy objavia v našich občianskych pre-
ukazoch. 

Najdôležitejším z týchto krokov je zameranie geografických osí 
všetkých ulíc a verejných priestranstiev. Tieto údaje sa následne 
nahrajú do informačného systému – Registra adries, ktorý je 
zdrojom informácií o adresách pre záchranné a bezpečnostné 
zložky (záchranný systém, hasiči, polícia) a pre potreby verejnej 
správy. V neposlednom rade je potrebné vyhotoviť a osadiť ulič-
né a orientačné tabule.

Po nadobudnutí účinnosti VZN už príde na rad „obávaná“ vý-
mena dokladov. V súčasnej dobe by už ale mali byť niektoré 
štátne inštitúcie priamo prepojené s registrom adries, preto by 
doplnenie našich údajov mohlo v niektorých prípadoch prebeh-
núť aj automaticky. Vymeniť si ale určite bude potrebné osobné 
doklady, ktoré obsahujú adresu, ako napr. občiansky preukaz, 
technický preukaz vozidla, zbrojný preukaz a pod. Nemusíte ale 
vybavovať napr. nový vodičský preukaz (s výnimkou starších 
typov „ružových“ vodičských preukazov vydávaných do 30. 4. 
2004, v ktorých sa uvádza bydlisko) alebo pas, pretože na týchto 
dokladoch sa adresa trvalého pobytu neuvádza. Zmena občian-
skeho preukazu bude v tomto prípade pre občanov bezplatná.

Po realizácii všetkých vyššie spomenutých krokov, t. j. v priebe-
hu marca 2025, bude Obecný úrad v súvislosti s výmenou ob-
čianskych preukazov a prideľovaním orientačných čísiel infor-
movať občanov o podrobnom postupe. Dovtedy preto netreba 
v tejto súvislosti robiť žiadne úkony ani behať na úrady, všetky 
potrebné informácie budú včas zverejnené.

pokračovanie na str. 12
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